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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 20 DE 

AGOSTO DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador 

Mario Valdir Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: 

Vereador Helio José: “... (Parte inaudível). E foi acolhido pela comissão, o parecer que se 

comprasse um carro de menos... (Parte inaudível). Vereador Alcindo: “Complementando hoje vai se 

ler nas correspondências o... (Parte inaudível). Eu entendi ali que foi retirado o projeto quarenta e 

três barra dois mil e treze, pelo que eu tenho aqui é o quarenta e sete, que se trata desse crédito ai... 

(Parte inaudível).”  Vereador Mario Valdir: “Diz projeto número quarenta e três. Vereador Alcindo: 

“Mas é quarenta e sete.” Presidente Márcio: “Solicito á secretaria que faça a correção na ata 

alterando de projeto quarenta e três para quarenta e sete.” Vereador Joel: “Ali cita o meu nome, 

mas os meus minutos eu passei para o Vereador Juliano.” Votação da Ata: Aprovada por 

unanimidade. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Comunicado nº 

202926/2013, oriundo do Ministério da Educação; Leitura da programação da Semana da Pátria; 

Leitura do Comunicado nº 000767/2013, oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do convite para o 

Campeonato Maratona Zona Sul – 7ª Etapa; Leitura do Ofício nº 0978/2013, oriundo da Caixa 

Econômica Federal; Leitura do Ofício nº 14/2013, oriundo da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo. Ficando a disposição dos Vereadores, vários folders. Dando continuidade, passou 

a ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 04/2013. 

Aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Moção nº 05/2013. Leitura do parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 46/2013, que 
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autoriza a alterar o padrão de vencimentos do cargo de Técnico em Contabilidade previsto no artigo 

1º da Lei Municipal nº 926/2013 e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 46/2013. 

Vereador Helio José: “Eu serei contrário de forma que já fui anteriormente quando o projeto entrou 

pela primeira vez e é um absurdo, trinta por cento de aumento para um funcionário público, trinta por 

cento de aumento, e isso que esse funcionário já tem uma gratificação de quatrocentos e poucos 

reais, já adquiriu e ninguém tira mais essa gratificação dele que já passou de cinco anos e ele ta 

recebendo trinta por cento de aumento enquanto os outros funcionários receberam só reposição 

salarial de sete e meio, uma reposição, aumento teve quando entrou esse projeto e foi discutido por 

mim os funcionários até o padrão cinco, que foi muito discutido por mim na comissão e foi mandado 

aquele alinhamento do padrão daqueles funcionários, agora trinta por cento, jamais, e eu peço aqui 

hoje, até os colegas do governo que votaram no projeto quando ele entrou nessa Casa, hoje está 

retificando um erro, que eles votaram a favor dos trinta por cento que hoje eles votem contra dos 

trinta por cento e que o Prefeito sim faça jus e respeite aos outros funcionários, demais funcionários, 

as demais classes  com um aumento padrão para todos os funcionários, não simplesmente para um 

funcionário, que ele diz em um ofício que acumula a Câmara de Vereadores, que ele não é obrigado 

a fazer a contabilidade da Câmara de Vereadores, isso sempre teve. Quando ele fez o concurso e 

assumiu ele pegou essa obrigação ele fez até hoje então não tem que receber a mais pelo trabalho 

da Câmara, se for assim a Câmara de Vereadores que faça um contrato de um outro contador, agora 

não para um absurdo de trinta por cento agora essa não é a justificativa para os demais funcionários 

e o povo de Chuvisca, obrigado.” Vereador Mario Valdir: “Também serei contrário ao projeto como 

já fui na outra oportunidade, e quero clarear aqui de que, essa comissão vota, faz o parecer 

favorável, eu fico me perguntando porque o Vereador Alcindo é o relator, a gente sabe que ele é um 

empresário, eu pergunto, se ele tivesse três, quatro funcionários, ele daria trinta por cento só para 

um deles trinta por cento de aumento de salário para ele, ai seria dinheiro do bolso dele não da 

Prefeitura que ai eu queria ver se ele seria favorável, como ele está sendo aqui no coisa, e também o 

Vereador Vino é um empresário que temos na Chuvisca, será que faria da mesma forma, então eu 

peço a esses Vereadores que repensem mesmo tendo feito os pareceres favorável, porque isso aqui 

acho que devemos abrir uma sindicância aqui pelos Vereadores para apurar esse aumento, se não 

por nós aqui Vereadores, com certeza será  aberto pelo Ministério Público porque eu vou levar isso 

para a frente, porque esse funcionário que está recebendo esse aumento de trinta por cento de 

aumento, foi candidato a Prefeito nas eleições que passaram.  Será que esse rapaz não se vendeu 

por esses trinta por cento os votos dele, para que estão dando agora não porque o Prefeito se 

elegeu, e sim esses trinta por cento vão sair do bolso dos cinco mil cidadão chuvisquense que 
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moram hoje em Chuvisca, que será pago dos impostos que irão para a Prefeitura. Então eu peço 

que reavaliem os Vereadores da situação, porque vocês, eu estou clareando, porque eu quero deixar 

vocês, quem votar a favor desse projeto, eu quero que o Ministério Público investigue vocês também 

pelo seu voto favorável, se será favorável a esse projeto, como esse acordo de repente pode ter sido 

feito, porque eu não acredito, gente, se esses trinta por cento fosse para todos os funcionários do 

município de Chuvisca que trabalham eu seria favorável, mas todos deveriam receber  então os 

trinta por cento, todos  os funcionários, da faxineira ao cargo mais alto que existe na Prefeitura,  aí 

eu seria favorável, dessa maneira. E outra coisa gente, vem o Prefeito quando manda um projeto 

com a explicação de que aumentaram os trabalhos, gente se aumentaram os trabalhos ele vai fazer 

hora extra, paguem hora extra e ele terá o aumento do salário automaticamente, e quando ele não 

tinha trabalho, então quer dizer que o trabalho aumentou agora, antes ele não tinha então ele vai 

devolver porque ele está na Prefeitura desde que existe a Prefeitura, então ele vai devolver o 

dinheiro quando ele não tinha trabalho,não vai, gente, esse projeto não é legal pensem bem, votarei 

contra e peço que os senhores Vereadores, votem contra porque vou pedir que o Ministério Público 

investigue esse projeto, muito obrigado.” Vereador Joel: “Eu já fui contra outra vez e serei de novo 

porque acho injusto, já foi esse projeto outra vez, porque quando se da um aumento tem que ser 

igual para todos e eu não sei porque para ele é mais trabalho, então antes ele não tinha trabalho, 

isso não é uma por isso que aumentaram, então serei contrário novamente e acho que quando se for 

dado no município um aumento tem que ser igual para todos.” Vereador Helio José: “Só pra 

informar que eu tinha esquecido anteriormente de que hoje não fiz parte da comissão até avisando 

de manhã cedo de que eu tinha audiência às seis horas da tarde eu tive que me deslocar para 

Camaquã, não iria poder fazer parte da comissão, mas que se tivesse feito parte eu jamais iria 

admitir que fosse colocado e aprovado nessa comissão esse absurdo.”  Vereador Alcindo: “Aqui se 

fala em absurdo, realmente é um valor que tem uma significância... (Parte inaudível). Outras vezes e 

foi também dado aumento á outros setores, até que se falava em... (Parte inaudível). Outra vez hoje 

a gente está votando um erro ali que foi colocado no projeto, não o aumento em si realmente, e dizia 

o Vereador também que então que contrata-se um outro funcionário para a Câmara , realmente a 

Câmara, acredito que dentro de em breve terá que ter um funcionário desse nível para trabalhar aqui 

também, mas acredito que no momento se contratássemos um funcionário  para fazer esse trabalho 

sairia muito mais caro, do que esses trinta por cento, não discordo da necessidade de ter um aqui na 

Câmara também, isso garanto que vai gerar mais custos para o futuro.”  Vereador Vino: “Só para 

complementar o Vereador Alcindo falava, exatamente que se não houvesse esse aumento que o 

Vereador na verdade está fazendo duas funções, então no fundo, no fundo se fosse contratar mais 
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outro cargo seria um gasto maior ainda do que se está sendo, seria isso ai.” Vereador Cylon: “Sou 

favorável porque na outra vez eu já fui favorável, agora eu não vou voltar atrás eu já fui uma vez, 

agora como é que eu vou voltar com a minha palavra atrás ai eu não poderia ai eu vou cuspir e vou 

lamber.” Vereador Juliano: “Quero especialmente saudar todos os ouvintes da Rádio Ideal FM por 

hoje, pelo primeiro dia de transmissão e falar sobre essa situação, por a gente voltar atrás é não 

deixa de ser necessário, quando vê a gente comete os erros, bem como falava o Alcindo, por eu até 

me comprometer se fosse colocado aumento as nossas serventes que tanto precisavam, o pessoal, 

os funcionários, a gente votaria porque a gente não é contra os funcionários ter uma melhor renda, 

só que a situação que está passando no momento nosso município, onde existiu uma manifestação 

de funcionários requerendo também um aumento, porém  eles não tiveram um aumento, eu acho 

que nem deveria nós estar passando este constrangimento, não deveria ter vindo para essa Casa 

para ser votado, mas eu te digo Cylon, eu fui a favor porque eu nunca sou contra a funcionários ter o 

melhor, mas o aumento que está se dando e o aumento que se deu para os funcionários e uma 

grande parcela não teve, eu vou ser contra, porque não queria ser contra, por que, porque  deveria 

ser uma porcentagem justa como os outros deveria, então serei contra por esse motivo de não ter 

uma igualdade a todos os funcionários públicos em nosso município, está tendo favorecimento sim a 

alguém e é lamentável o que está acontecendo. Vereador Mario Valdir: “Só para complementar que 

o Vereador Alcindo e o Vereador Vino, diziam que esse funcionário está recebendo esse aumento 

por ele fazer empenhos aqui também a Câmara de Vereadores, então por isso que seria dado esse 

aumento, mas então temos que pedir vistas a este projeto hoje e incluir mais gente, porque não é só 

os empenhos que são feitos pela Prefeitura para a Câmara de Vereadores, não é só o Mauro que faz 

isso, temos quem paga também, para esse não está sendo dado esse aumento para quem faz a 

nossa folha de pagamento lá não está sendo dado esse aumento também, então esses também são 

merecedores desse aumento porque eles também fazem coisas aqui para a Câmara.Como é que foi 

escolhido só um, justamente aquele que foi candidato a Prefeito por um partido nas eleições gente, é 

muito estranho isso gente, olha acho que até criança de cinco anos não acredita nessas explicação, 

pelo amor de Deus.” Vereador Vino: “Só para deixar claro aqui que não está sendo votado o projeto, 

está sendo votado uma retificação que deu erro numa erro de manutenção e não está sendo votado 

um projeto hoje, quero deixar bem claro.” Vereador Alcindo; “Não, aqui como o colega falou ali, 

daqui a pouco dá entender que aumentou o serviço só na Câmara e ele não começou a fazer este 

serviço da Câmara agora, este aumento não é só devido aos serviços prestados à Câmara de 

Vereadores, só para deixar claro isso aí, não foi o que eu disse, se ele entendeu dessa maneira não 

foi o que eu disse.” Vereador Mario Valdir: “Mas o senhor falava que justificando esse aumento 
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porque ele faz serviços para a Câmara, o senhor falou que se tivesse que contratar um pela Câmara 

sairia mais caro ainda, então o que dá para entender, de que ele ta ganhando esse aumento porque 

faz serviço para a Câmara. Ué Vereador, pelo amor de Deus eu não entendo o seu raciocínio, então, 

eu acredito que todo mundo raciocina como eu estou raciocinando aqui o que o senhor falou, então 

vamos, e Vereador Cylon eu espero que o senhor e já vi que o senhor ficou convencido de que está 

errado este aumento, o senhor disse que não vai lamber o que cuspiu, mas dessa vez vamos dar 

uma lambida que vai dar uma boa poupada para o município companheiro, vamos dar uma lambida 

que isso vai sobrar muito dinheiro nos cofres do município, então se o senhor acha que errou quando 

votou, e também o Vereador Vino, o Presidente falava de que esse projeto não está sendo votado 

esse aumento de que é uma retificação, mas é o projeto que está em questão que foi a poucos dias 

aprovado que nós fomos contra também, é o mesmo projeto, já parece que Deus ajudou botou a 

mão lá de haver esse erro e ele voltar aqui e nós votar contra ele para não aprovar, veja bem gente, 

então vamos votar contra, vamos votar a favor do município de Chuvisca votando contra esse 

projeto.” Vereador Paulo: “Prefeito têm duas opções, primeiro, ou ele dá esse aumento a esse 

funcionário ou ele terá que contratar uma outra pessoa para que venha com um salário quem sabe 

maior que esse aumento ajuntar-se a essa pessoa para que venha então realizar esse trabalho, 

porque esse funcionário pelo que eu sei, ele fica até mais tarde na Prefeitura para cumprir os seus 

deveres, porque devido esse aumento que ele ganhou, ou ele ganha hora extra como o Vereador 

falou, ou o Prefeito tem que contratar uma outra pessoa para auxiliar, né você sobrecarrega um 

funcionário de compromissos ali é bem fácil, agora a valorização desse funcionário também tem que 

ter, independente assim de quem for, se é oposição, se é situação, o que você tem que olhar é pelo 

trabalho que esse funcionário ta prestando ao município, questionado aqui do Vereador Alcindo e do 

Vereador Vino que são empresários que se dariam esse aumento, se você, se o funcionário está 

desempenhando um bom trabalho na sua empresa é justo, eu acredito e ele ganha um aumento sim 

superior talvez a pessoas que não está dando a mesma ênfase a empresa. Então eu vou me calar 

em dizer que negociações, é arriscado você dizer uma coisa e só é dito aqui quero falar que aqui nós 

temos a comunidade aqui presente, e os ouvintes que estão ouvindo, o Vereador só está fala muita 

coisa aqui dentro dessa casa porque ele tem a sua imunidade, porque se o Vereador não tivesse 

imunidade, eu garanto que teria muitas coisas que teria Vereadores que se calaria aqui não falaria, 

porque saberia que se levasse pra frente responderia na justiça, mas como o Vereador tem 

imunidade fala o quer, fala o que quer, eu acho assim que está ai o projeto sendo retificado por um 

erro que seja corrigido, já foi aprovado e serei favorável.” Vereador Mario Valdir: “Eu não sei para 

quem o Paulinho falava sobre a imunidade, eu falo aqui o que eu falei e falo em qualquer lugar, 
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porque o que eu estou falando é a verdade, é a minha desconfiança de que houve conchave nas 

eleições acordando pagar aumento de salário para esse rapaz por votos na eleição e não tenho 

medo de dizer aqui ou lá na rua, ou em qualquer lugar ou na justiça, que vocês cansam de dizer que 

eu tenho não sei quantos processos contra mim, se eu tiver mais um ou mais dois pra mim tanto faz, 

um a mais pouco vai pesar em cima de mim, não carrego medo disso ai. E outra coisa Vereador, 

quero agora dizer a você Vereador onde você dizia de que as horas extra, então eu ou pedir vistas 

ao projeto hoje porque o que você falava, você queria dizer que as horas extra que está sendo paga 

para esse rapaz que fica até tarde, seriam até um pouco mais caras que o aumento que esta sendo 

beneficiado pra ele, se provar por um relatório aqui nessa mesa de que o que está sendo pago em 

hora extra para ele é mais do que ele vai ganhar nesse aumento, eu voto a favor, mas então vamos 

esperar para a votação desse projeto e vamos pedir o relatório dessas horas extra dele e eu vou 

pedir vistas, e eu quero ver se vocês vão votar a favor das vistas para que se espere esse relatório.” 

Vereador Helio José: “Eu lamento, e até fico triste em ouvir Vereadores discutindo e dizer que o 

funcionário trabalha, ele merece, ele tem que receber, veja bem, ele é do controle interno, ele ganha 

uma ratificação para relatar todas as compras e os pagamentos efetuados pela Prefeitura e eu 

lembro que eu reivindiquei que viesse o  Vice Prefeito na época, a pessoa responsável pelo controle 

interno para relatar sobre os roubos da Rose Mére, no qual ele deve de prestar contas, então ele não 

é um bom funcionário, como que teve que ser descoberto através dos Vereadores discutindo e esse 

funcionário ganha, recebe uma gratificação para exercer uma função do controle interno, recebe a 

mais essa gratificação e deixar passar tanto roubo nesse Município. Então esse funcionário não 

merece, nessa forma ele não merece receber esses trinta por cento de aumento e isso, veja bem, eu 

espero que seja votado as vistas do colega vai manter se não eu vou pedir que seja analisado 

melhor essa função no qual ele exerce porque, pelo que foi provado pelos roubos, ele não exerce a 

função, não merece receber essa gratificação que já está acumulada no salário dele que já faz mais 

de cinco, eu acredito, e também nós deveremos de rever isso antes de ser votado, é se ele está 

acumulado essa função gratificada, para que não aconteça roubos dentro do município e se 

acontecer de novo ele tem que ser punido também porque ele é responsável por todas as compras 

efetuadas e os pagamentos a comissão que faz o relato e o Tribunal de Contas apontou que deve ter 

uma pessoa só para isso só para o controle interno, responsável só pelo controle interno, porque ele 

como ele tem essa atividade ele não pode desempenhar bem os trabalhos como não foi 

desempenhado, o Tribunal apontou e colocou a observação na prestação de contas que tava para 

nós aprovar o relatório para que seja colocado uma pessoa para o controle interno, agora não 

desviada uma pessoa porque isso jamais vai ser responsável como não, obrigado.”Vereador 
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Alcindo: “Pelo que eu sei essa função gratificada não tem relação a esse projeto, mas como o 

Vereador fala ali também, é de repente e faz sentido a gente analisar mais alguma coisa, mas to por 

vocês também, e a gente tem que levantar fatos que surgem algumas divergências aqui, e que bom 

que aqui discutindo esse assunto se chega a um denominador e a uma realidade que se chega a um 

consenso que seja bom quanto ao funcionário, e quanto a comunidade que também deseja saber se 

realmente tem que pagar a mais para um funcionário desses ou precisa contratar outro ou... (Parte 

inaudível).” Presidente Márcio: “Quero complementar também,  que o cargo quando criado para 

esse servidor era o cargo de técnico em contabilidade uma vez a gente precisaria de segundo grau e 

hoje assim como eu também, ele é formado na faculdade e mesmo o cargo não sendo de contador o 

próprio Tribunal exigiu de que ele assina-se todas as documentações como contador e até mesmo 

que seja revisto isso e até alterado esse cargo juntamente com a Prefeitura para que ele ocupe o 

cargo na altura de que hoje ele é bacharel em ciências contáveis, então o aumento também daqui  

pouco pode estar prevendo já isso ou provendo vindo disso ai também e além disso as prestações 

de contas tanto de saúde, como educação todos esses convênios estão cada vez mais aumentando 

o trabalho do contador, então assim como os colegas Vereadores vamos ou o líder de governo se 

quiser retirar o projeto ou senão a gente coloca em votação o pedido de vistas também do colega 

Vereador Valdir, e deixamos aqui então a decisão, portanto Vereador Vino.” Presidente Márcio: 

“Portanto o Vereador Vino  retira o projeto, que assim esclarecendo também  que retirado pelo líder 

do governo a gente não é obrigatório colocar em votação na próxima sessão, sendo que se fosse 

solicitado pedido de vistas e aprovado aqui na sessão que vem obrigatoriamente ele teria que estar 

entrando em pauta em votação.” Vereador Vino: Parte inaudível. Presidente Márcio:   “Projeto de 

Lei 46/2013: Retirado pelo líder do Governo. Leitura dos pedidos de indicações nº 298, 299 e 300 de 

autoria do Vereador Mario Valdir. Leitura dos pedidos de indicações nº 301, 305 e 309 de autoria do 

Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 306 de autoria dos Vereadores Alcindo e  

Márcio. Leitura dos pedidos de indicações nº 307, 308 e 310 de autoria do Vereador Joel. Votação 

do pedido de informação nº 100/2013 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por 

unanimidade.Votação dos pedidos de informações nº 101 e 102 de autoria do Vereador Juliano. 

Aprovados por unanimidade. Leitura do pedido de informação nº 107 de autoria do Vereador Juliano. 

Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao---------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------- 
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O Primeiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o senhor Presidente, senhor Secretário, a 

comunidade aqui presente...(parte inaudível),  ouvintes que hoje estão nos escutando, tratava do 

mau atendimento dos agricultores pelo Secretário Jucelino, Secretário da Agricultura, nessas 

manifestações o funcionário da Secretaria, os funcionários da Secretária de Obras e Agricultura 

pedem o afastamento por maus tratos do Secretário, principalmente da educação que têm com os 

colegas, nesta mesma semana funcionários da empresa que faz o transporte escolar  fazem mais 

uma manifestação por falta de pagamento ao transporte escolar. O Prefeito nos condena por muitos 

erros em sua administração, mas vou deixar uma pergunta no ar senhores Vereadores, comunidade 

aqui presente e ouvintes da Rádio Ideal FM, será que não é de interesse do Prefeito que o 

Secretário da Agricultura Jucelino trate mal você contribuinte que vai lá fazer o que é de direito, uma 

fixa para poder escalificar sua lavoura, passar globin, ou fazer um açude, tem tantas. Hoje em 

Camaquã estava sendo inaugurado SDR (Secretaria de Desenvolvimento Rural Pesca e 

Cooperativismo), temos tantas, Presidente, Agroindústria Familiar, Leite Gaúcho, Pesca, 

Cooperativas, não temos uma cooperativa em nosso município. Esta administração de oito anos não 

conseguiu fomentar uma cooperativa em nosso município, vai ser doze e não vai conseguir fomentar 

uma cooperativa que consegue tantos recursos. São vários programas que existe pra nossa 

Secretaria da  Agricultura fazer em nosso município, têm muitas coisas para ser feita. Que o 

programa federal, programas estadual que podem fomentar nosso município sair do cinco piores 

município do Rio Grande do Sul, é vergonhoso que essa administração que é tão defendida por 

muitos, nos caleja por essa posição dos cinco piores do Rio grande do Sul. São muitos pedidos que 

esse Vereador faz por estrada, por mais saúde, o ESF tantas vezes já reiterado aqui, os agentes de 

saúde que poderiam estar no interior em suas casas, pessoas acamadas que precisam de injeção 

que não podem vir até o posto, já tive que algumas vezes ir ao posto de saúde para se enfermeira vá 

até a casa do acamado fazer injeção tão necessária. É uma desgraça como está o nosso município, 

mas como eu perguntaste e deixei a pergunta no ar, será que não é do interesse? Mas o que mais 

me assusta, porque tratar mal os colegas, são pessoas que estão ali levantando esse município, que 

trabalham ali sol não estão no escritório que nem o Prefeito, Secretário sentado num ar 

condicionado, uma boa cadeira estofada, estão na rua trabalhando, batalhando. E quero deixar 

também clara aqui a minha indignação, é uma pena que o meu tempo já se acabasse, mas teria 

muito a falar, os anseios são muito desse Vereador que muito progrida, mas do jeito que ta sendo 

administrado está terrível, somos condenados por este Prefeito.” O Segundo inscrito o Vereador 

Joel: “Quero saudar o Presidente, Vice Secretário, Vereadores e principalmente a comunidade 

presente. O Deputado Heitor Schulz nos manda informativo onde fala do emplacamento de tratores 
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aonde já teve uma revisão da Resolução do Conselho Nacional de Trânsito, onde ficou suspenso por 

enquanto esta lei que tava sendo colocada em vigor e ia prejudicar muito o nosso trabalhado, o 

agricultor, as pessoas que tem trator, na nossa agricultura. Também tem uma luta muito grande 

pedidos aqui sobre pontes que desde a enchente do ano passado caíram com aquela chuvarada e 

até então ainda há algumas que falta a sua manutenção, aonde vim aqui pedir novamente esta ponte 

na Costa da Pitanga, próxima a propriedade do seu Luis Hübner onde está em péssimas condições, 

há um buraco na cabeceira, onde há o trilho em cima não existe mais um lado é pedaço, onde passa 

ônibus escolar, onde passa pessoas de carroça ali e pode cair um animal, causando um acidente 

com animal ou até mesmo com quem viaja tanto de carro pra aquelas pessoas que não conhecem 

ali a realidade daquela ponte. Também já pedi segunda vez a entrada da propriedade do seu Sandro 

Bugs, na Costa do Pinheiro, é uma estrada aonde é problemática e se busca uma solução pra aquilo 

ali porque é um contribuinte, um produtor de fumo dali sai renda, sai os impostos pra esse município 

e nada mais justo que quem contribua, contribui tanto pra esse município também seja olhado de 

uma maneira especial, que é o nosso agricultor. Também hoje vindo à Câmara, falando com o 

cabeleireiro Vanderlei Soares Sodré aonde veio me pedir pra que encaminhasse pedido de indicação 

nesta Casa pra que seja feito um quebra mola ou redutor de velocidade próximo a agricultura e 

obras e ao Comercial Wolce, onde segundo ele a velocidade ali é muito grande ali dos veículos. 

Aonde o quebra mola que se tem aqui perto da Câmara e o outro lá próximo a saúde e segundo ele 

aqui a velocidade é grande e o medo dele é igual ao meu, e acredito que é da população que venha 

causar um acidente ali. Até mesmo agora com a agricultura ali e as obras estabelecidas naquele 

local a vinda do pessoal é grande, então aumentou a vinda das pessoas ali como no mercado, então 

se tornou um local mais perigoso. Então a gente pede o mais rápido possível se tome uma 

providência quanto a isso porque quanto o mais rápido se fazer talvez não aconteça um acidente 

porque a gente tem estar sempre trabalhando e lutando pela vida do nosso contribuinte da nossa 

população Chuvisquense, seria isso Presidente, meu muito obrigado e até uma próxima 

oportunidade.” O terceiro inscrito o Vereador Paulo: “Quero cumprimentar o Presidente Márcio, na 

pessoa do Presidente quero cumprimentar demais colegas Vereadores, quero cumprimentar o 

Assessor Jurídico Marcos, na pessoa dele também os demais que se encontram aqui na platéia. E 

também a minha saudação a todos os ouvintes da Ideal FM que tão tendo a oportunidade de poder 

ouvir através da rádio a sessão da Câmara que está sendo transmitida. Vejo uma preocupação do 

Vereador Juliano a respeito da saúde, vem aqui reiterando um pedido que é o programa do Governo 

Federal “Saúde Familiar” e o Vereador citava aqui agente de saúde pelo interior atendendo as 

pessoas, quem é que não gostaria de ter por esse interior um atendimento na residência, pessoas 
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com dificuldade de se deslocar ao posto de saúde às vezes sem ter um meio de transporte como eu 

mesmo tenho buscado muitas pessoas no meu carro pra fazer fisioterapia, pra trazer no posto de 

saúde porque não tem veiculo pra se deslocar. Só que isso aqui é um programa do Governo Federal, 

isso aqui não é uma coisa que foi feita baseada numa lei, não é uma lei, a lei quando é criada ela 

tem que ser cumprida, agora um programa, é um programa do Governo Dilma. O ano que vem nós 

termos eleições, quem garante que Dilma será reeleita ou quem sabe o PT, quem garante que o 

próximo Governo Federal vai aderir a esse mesmo programa pra continuar com ele, se o Governo 

Municipal se encaixar e ir em busca desta verba pra manter os agentes de saúde no interior, esses 

agentes de saúde terão que ser contratados pra ser pago por uma verba que vem do Governo 

Federal por esse programa aqui que estou citando. Agora se o próximo governante que administrar 

nossa nação não aderir a esse projeto aqui a esse programa, não querer mais ele, os agentes de 

saúde que o município vai adquirir eles vão permanecer e o dinheiro vai sair da onde pra pagar 

esses agente de saúde? Então, pra você fazer uma coisa tem que fazer bem planejada, você pode 

contratar os agentes de saúde sim, mas aí teria que ser um programa criado e baseado numa lei, na 

lei federal, que ai o governo o municipal vai ter amparo nessa lei pra manter sempre esses agentes 

de saúde atendendo no interior. Então é um pouco arriscado você entrar nesse programa, contratar 

os agentes de saúde pra andar no interior e o próximo governo que assumir a Presidência não aderir 

esse programa resolver ignorar e o município que adquirir os agentes de saúde vai ter que manter 

eles, de um lado ou de outro vai ter que sair a verba. Foi falado em verba também que foi citado 

também os motoristas dos ônibus também que eu estive no dia pra minha felicidade eu estava lá no 

gabinete do Prefeito que não se encontrava estava numa reunião com o pessoal da Caixa em 

Camaquã e o Vice Prefeito que estava no gabinete e nós chamamos os motoristas pra dentro do 

gabinete, como foi falado que não é recebido pessoas no gabinete, foi falado na Rádio Ideal, é uma 

mentira, aqui  nós temo o Rivelino do Guaraxaim que o Prefeito recebeu no dia do manifesto lá. 

Temos aqui funcionários que foram recebidos, o Vereador Cylon depois vai usar a tribuna vai provar 

no jornal como o Prefeito Ervino recebe as pessoas sim. E naquele dia foi recebido os motoristas 

que estava sendo feito um aditivo pra complementar, um aditivo pra pagar todos os motoristas dos 

ônibus e no outro dia o dinheiro tava conta de cada um dos empresários.”   O quarto inscrito o 

Vereador Cylon: “Meu boa noite para o Presidente, Secretário, colegas Vereadores e o povo que 

nos assiste. Eu só queria dizer uma coisinha pouquinha que o Vereador Juliano fala muito da 

administração, só fala das coisas ruins, coisas boas não fala. Eu sei que tem algumas ....( Parte 

inaudível) que falta pouca coisa, mas nosso município em estrada, agricultura está bem isso não 

pode dizer que esta péssimo o município, pois está bem. Ele disse que é, o jornal está desmentindo 
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ele aqui, quantos cidadão aqui dentro do gabinete do Prefeito, o Prefeito não ia sair lá na rua receber 

o pessoal, os manifestantes, recebeu dentro do gabinete ta aqui o Prefeito, o Vice e todos os 

manifestantes que coube nas cadeiras tão aqui, não ia lá na rua receber, que o Prefeito recebia o 

pessoal em comício, não era comício que tava fazendo na frente, era manifesto, então ele recebeu 

eles dentro do gabinete, ele falou na rádio que não tinha recebido, ta aqui na Tribuna isso aí o jornal 

desmentiu ele, não pode um Vereador ta mentindo aqui nos lugar, tem que respeitar porque isso aí 

foi, o jornal desmentiu ta aqui no jornal todos que tão aqui, isso aí que queria explicar, ele só fala das 

coisas ruins não fala das coisas boas que tem no município também. Tem muitas coisinhas que tem 

que fazer, mas tenho certeza que vão ser feitas. Era isso aí senhor Presidente.” O quinto inscrito o 

Vereador Helio José:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que no 

assiste pela Rádio Ideal eu sei que com certeza já fizeram corte, como já fizeram diversas vezes 

porque é interessante quando vai alguém debater na Rádio Ideal assuntos que batem contra a 

administração corte é feito, é lamentável, é uma coincidência acontecer isso sempre com o pessoal 

da oposição, isso é obvio que a comunidade qualquer um pode entender dessa forma como eu 

entendo, isso é lamentável, espero que não aconteça mais.  Mas prosseguindo eu quero aqui de 

primeira mão fiz indicações hoje só que no decorrer do tempo passei e esqueci de assinar, não iam 

ser lidas durante a ordem do dia do dia de hoje, aonde eu solicito pra que a administração desloque, 

ceda o ônibus do transporte escolar do município, quanto nos sábados, final de semana que nem 

tem a escolinha de futsal acontecendo no município, no ginásio, sei que é particular, mas é muito 

claro a Secretaria de Educação e Cultura porque faz parte Educação e Cultura ceder um ônibus 

gratuito para os alunos se deslocar que é um jogo de integração que eles fazem nos municípios 

vizinhos com tem no dia trinta e um no Cristal, é um valor de dez reais, é barato, mas temos a 

Secretaria de Educação e Cultura temos ônibus disponível, eu acho que com certeza há como 

administração fazer e pagar, deslocar esse ônibus. Segundo aqui, recebi informações aonde 

solicitava quanto a pessoa que desmanchou, tava desmanchando a ponte da Ordalina, ponte 

próxima, na Costa do Sutil aonde veio a resposta pra mim aqui, vocês podem analisar comigo, vejam 

bem, uma ponte aproximada deve de ter com certeza aproximada oito metros de largura a parte 

onde anda o automóvel, cinco de cada ala, dá noventa metros? Não, desculpa os oito metros vezes 

cinco cada pedra, quarenta pedras mais cinco de cada ala vinte e cinco mais vinte e cinco noventa, 

então noventa pedras numa carreira, noventa pedra numa carreira é isso? Noventa pedras numa 

carreira, um número nojento “quinze”, carreira de cima aproximada e eu acredito porque são cinco 

carreiras de pedras né? São cinco carreira de pedra num metro, então são quinze carreira vezes 

nove que dá um total de quantas pedras?  Eu fiz ali mil trezentas e quarenta ta no outro papel, mil 
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trezentas e quarenta pedras. O funcionário irmão do Vereador Paulo Longaray, recebeu um valor de 

dois duzentos e setenta e dois reais pra retirar essas mil e trezentas pedras, então ele cobrou cinco 

reais com noventa e quatro centavos, ele fez mais barato porque outros cobravam três mil e cinco, 

ele fez mais barato, mas cinco reais e noventa e quatro centavos por um pra desmanchar uma pedra 

da ponte, cinco reais e noventa e quatro, enquanto a gente vê a pedra a um e vinte, um e oitenta 

posta na localidade, isso eu to dizendo aproximado, eu fiz essa conta e vocês entendam eu tenho 

essa metragem da ponte em casa em outra em outra informação que veio pra mim, com certeza eu 

vou verificar na próxima sessão pra nós vermos, mas vejam bem essa é a conta esse é o valor cinco 

reais e noventa e quatro. Sobre o campeonato praiano, eu lamento o fato que aconteceu lá no 

domingo por falta de segurança que falam e comentam e por falta de uma melhor organização a 

comunidade exige da administração porque a punidade tem a punição para os atletas, jamais eles 

vão obedecer juiz, vão obedecer a segurança. Então que seja mudado dessa forma e que seja 

modificado pra que isso não aconteça mais. Hoje tinha feito várias indicações pra que fosse enviado 

ao Executivo, mas como já tinha citado eu tive que me ausentar, tinha uma audiência às seis horas 

da tarde. Também pedido de informação noventa e seis de dois mil e treze aonde a administração 

me responde que eles não entenderam, eu disse aponte próxima Jonas da Costa do Sutil e eles 

disseram que não entenderam que é pra eu reiterar o pedido porque eles não entenderam onde fica 

localizada essa ponte, eu to citando a localidade. Então seria isso e espero que eles obedeçam.”  O 

sexto inscrito o Vereador Mario Valdir:  “Quero aqui cumprimentar a Mesa, os Vereadores e as 

pessoas que nos assistem, que bom que a nossa sessão está sendo transmitida porque iniciou e 

ninguém sabia que estava sendo transmitida tínhamos quatro, cinco pessoas na platéia e depois que 

ficaram sabendo que tava sendo transmitida quase que lotou nossas cadeiras, que bom é sinal que 

surtiu efeito. O assunto que me traz aqui não é só criticar é agradecer também ao Presidente Márcio 

por eu ter comentado dois projetos nesta Casa quando foram postos em discussão, o projeto que 

aprovava a abertura de crédito de trinta e sete mil, trinta e quatro pra compra de um veículo que eu 

discutia como nós ia aprovar se a gente não sabia o que tinha acontecido realmente com o carro, se 

foi aberto sindicância contra o funcionário que dirigia esse carro que era novo, eu não to livre de 

votar a favor a esse projeto, mas eu quero saber se o Prefeito tomou todas as precauções para que 

isso fosse feito decentemente porque acidentes acontecem, mas temos que ver se foi acidente por 

força da natureza como dia o Vereador Paulinho ou se foi culpa do funcionário, então temos que 

trabalhar isso. E também o segundo projeto que se discutia hoje também eu ia pedir vistas, o 

Presidente Márcio se adiantou pedindo que o chefe, Vereador que representa o Executivo aqui na 

Câmara retirasse o projeto, por que, porque o projeto dá aumento a um funcionário só na Prefeitura, 
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isso não é justo, todos funcionários lá trabalham com certeza com bastante animo, com bastante 

força pra que os trabalhos sejam feitos do nosso município, então todos deveriam ganhar, parece 

que ta se vendo que é em torno de trinta por cento, que todos eles ganhassem. Todos os 

funcionários prestam serviços aqui pra Câmara, então não tem desculpa, ou se dá pra todos os não 

se dá pra ninguém, eu sou desse acordo. Dizia o Presidente uma hora que hoje o cargo exige mais 

condições, mas a lei não foi mudada, a lei continua a mesma, no momento que a lei for mudada vai 

se mudar a lei, vai se mudar a qualificação desse funcionário e com certeza vai se mudar o 

parâmetro do salário do funcionário, aí sim ai muda, mas enquanto isso não for feito, tem que ficar 

assim. Só o que me leva assim a surpreender que só um salário veio de aumento pra Câmara, e 

esse funcionário que ta sendo pedindo aumento ele era candidato a Prefeito, eu tenho medo que na 

próxima eleição todos funcionários da Prefeitura querem ser candidatos a Prefeito pra depois ganhar 

aumento é isso que me preocupa, nós temos que organizar o município decentemente. E a outra 

preocupação o Vereador Juliano já debatia isso, é a nossa colocação em quinto lugar, o quinto pior 

lugar dos municípios do Rio Grande do Sul de quinhentos aproximadamente, veja bem acho que 

ninguém de nós quer ocupar essa posição não sei por que nosso município tem ganhado ter uma 

colocação assim de, a frente de outros municípios não é um município endividado, é um município 

enxuto, um município que quando do seu nascimento, da sua organização do primeiro Prefeito se 

preocupou com que isso não acontecesse de endividar o município e vem até hoje, só que eu acho 

que ta se aplicando muito dinheiro do nosso município em cabos eleitorais e muito pouco em 

trabalho para o povo, não sei se vocês entenderam o que eu quero dizer? Cabos eleitorais são 

funcionários são colocados lá pra não fazer nada, em vez desse dinheiro ser revestido em serviços 

lá na saúde, na educação, bom eu posso continuar na próxima sessão, eu então encerro por aqui 

meu discurso e desejo uma boa noite a todos.” O sétimo inscrito o Presidente Márcio: “Peço 

permissão aos Vereadores para falar daqui porque meu Vice-Presidente está ausente do plenário, 

quero novamente reforçar então que as sessões estão sendo transmitidas pelo nosso site que é 

WWW.camarachuvisca.rs.gov.br que é a rádio câmara,  que a Rádio Ideal simplesmente fez um link 

neste site onde eles estão pegando as informações do site para que assim sejam transmitidas, não 

tem nenhum equipamento da rádio aqui dentro, portanto os cortes que foram feitos são inteiramente 

pela rádio e não por nós Câmara de Vereadores e assim pelo que já estou sabendo que o Vereador 

Juliano teve os seus cinco minutos transmitidos pela rádio, dá pra se dizer como ele mesmo diz que 

é um Vereador de oposição, então não cabe aquela regra de que o Vereador Hélio dizia de que 

quando vem a oposição se corta, portanto nós só estamos esclarecendo os fatos e que as sessões 

estão sendo transmitidas na integra pelo site da Câmara de Vereadores, os cortes foram feitos pela 

http://www.camarachuvisca.rs.gov.br/
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rádio são de inteiramente responsabilidade e até por eles mesmos, portanto seriam esses ai os 

esclarecimentos da questão da rádio. Quero também comunicar que essa semana, finalzinho da 

semana passada,  estiveram lá em casa o pessoal da CORSAN fazendo o levantamento por GPS 

para que sim seja dado continuidade a elaboração do projeto pra nossa água lá em cima da Esquina 

do Rincão e que também será beneficiada e que também por vontade deles estão tentando que essa 

água chegue lá até  verão, estão fazendo todos os esforços possíveis para que até o final agora do 

ano, mais tardável ai e até o inicio do verão, já esteja com água a localidade lá em cima da Esquina 

do Rincão.  Falo também aqui também do pedido de indicação questão da luz da Boa Vista aonde 

por vários moradores foi reivindicado também que se solicitasse juntamente com a CEEE uma 

melhoria, aonde essa rede ela tem inicio lá na Bela Vista no Rancho Grande e ai vem descendo 

pelas lavouras, sangas e matos saindo próximo ali ao seu Aldo Siemionko ou ao seu Luzardo 

Longarai e que em dias que da uma tempestade de chuvas esses caminhões para descerem ali para 

baixo se torna praticamente inviável o que deixou eles neste ano cinco dias sem energia elétrica, 

imaginem o prejuízo que se tem seja em estufa elétrica, alimentação ou o que for como nós todos já 

estamos acostumados com a energia elétrica e esta mudança se daria para a estrada da Boa Vista 

que já tem faltaria uma questão de duzentos metros, trezentos metros no máximo a ligação dessas 

duas redes ela vindo pela estrada que da acesso a Boa Vista e hoje ela se encontra já ali onde tem o 

DTG ali que até o Vereador Juliano participa lá seguido, ali já está a força da luz e dali só faltaria 

uma ligação até o outro ponto dela e daria uma comodidade maior aquela comunidade ali e que 

assim reivindicado uma ligação a CEEE estaria chegando ali e tendo até mesmo com dias chuvosos 

podendo atender essa comunidade.  Já foram feitos vários contatos com o Gerente da CEEE, eu 

mesmo já estive por várias vezes lá, já levei esse  abaixo assinado comprovantes de contas de luz 

do pessoal da região e agora estou pedindo mais essa força via Prefeitura, Via Prefeito Municipal 

que assim nós junto consigamos dar uma melhoria nesta energia elétrica. E ouvi também alguns 

boatos de alguns funcionários que estão fazendo essa rede de transmissão aqui que se eles não 

conseguissem concluir essa rede nós estaríamos com sérios problemas de energia elétrica no verão, 

que essas duas redes de transmissão vão servir para que Camaquã e toda a região aqui tenha um 

aumento na energia elétrica, então torcemos para que eles consigam fazer isso para que nós não 

ficamos ai com uma energia muito baixa e assim certamente os nossos fumicultores terão um 

prejuízo grande, mas podendo recorrer via judicial para que isso seja reposto por hoje seria isso ai.” 

Vereador Helio José fez uso dos seus três minutos de líder. “É referente ao partido e já deixar bem 

claro que na próxima sessão mude essa regra estabelecida pela Casa porque no Regimento Interno 

não consta, eu estava consultando a UVERGS... (Parte inaudível) “Falo aqui e é uma questão 
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política e é bem conforme, tenho três minutos eu solicitei a administração acha que aqui na Câmara 

de Vereadores tem palhaço, não é o Helio o palhaço pessoal é todos os Vereadores, porque aqui foi 

votado o pedido de informação, aprovado por todos os Vereadores o qual que eu leio aqui, que seja 

enviado relatório das atividades da Secretaria da Agricultura anexo I e os benefícios que a referida 

traz lá, eu to pedindo informação como vereador, qualquer vereador podia solicitar essa é uma 

informação que o povo quer saber o que é feito lá porque tem um funcionário pago lá para não fazer 

nada e eles responderam aqui a administração informando que o mesmo é de caráter pessoal, seria 

de interesse pessoal meu, meu pessoal porque eu quero saber, eu to lá, eu sei o que eu faço lá, eu 

sei o que a administração o que a secretaria faz lá, como vai ser de interesse pessoal para os bobos 

aqui que nós somos todos, votamos e eles dizem que não podem mandar porque é de 

interesse,pessoal e o que eu dizia aqui sobre os meus atestados, Vereador Cylon eu citei que não 

pode porque era conteúdo pessoal e é no Regimento, disseram aqui eu me abstive da votação 

conforme o Regimento que seria e não pedi para ninguém votar contra este seria de interesse 

pessoal, agora eu lá sei o que faço lá, eu sei o que a administração faz lá dentro daquela secretaria, 

isso é lamentável vejam bem o que a administração acha que nós quatro Vereadores temos aqui e 

os demais aqui agora, porque eles votaram no pedido de informação e a administração negou, vejam 

se não cabe um mandato Judicial para fazer com que a administração aja de forma correta, isso é 

lamentável e eu espero que eu jamais venha, tem que agradecer, mas a gente relata o que a 

comunidade pensa, comunidade quer, vamos agradecer aqui o que a administração faz de bom que 

é a obrigação que é fazer. Mas nós temos que falar porque nós somos pagos pra fiscalizar, legislar, 

cobrar da administração os erros, porque o Vereador é o mais cobrado e dos de oposição ainda 

muito mais porque eles se cansam de ir nas Secretarias, eles vão os Vereadores......” O Vereador 

Juliano; “O Partido Socialista Brasileiro vem trabalhando por mais recursos para a saúde e 

educação, presta bem atenção meu colega Vereador Paulinho Longarai preocupado sobre os 

programas ainda nas esteiras das mobilização que recentemente sacudiram as ruas do nosso País a 

Câmara dos Deputados aprovou nesta semana, semana passada projeto que destina setenta e cinco 

por cento do total do royalties do petróleo para a educação e vinte cinco por cento para a saúde, os 

Deputados derrubaram a proposta original do governo e decidiram destinaram cinqüenta por cento 

do fundo social espécie de poupança formada com recursos que a União recebe na produção do Pré 

Sal para a educação e saúde, veja bem, o texto que já havia sido aprovado pelo Senado segue 

agora para a sansão da Presidente Dilma Rousseff e é uma vitória do povo e da democracia. O 

Partido Socialista Brasileiro que sempre esteve engajado na luta pela justa distribuição dos recursos 

do Pré Sal. Para mim, a medida deverá ter um impacto importantíssimo nas melhorias desses dois 
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setores tão vulnerável no Brasil e receberão um aporte de recursos estimados de duzentos e oitenta 

bilhões em dez anos. Será a grande oportunidade de se resgatar a enorme dívida social com a 

população em especial aos mais pobres desse País, investindo e melhorando os serviços de saúde 

e educação básica como o ESF. E o partido Socialista Brasileiro engajado com a ética partidária, eu 

e o Vereador Joel acreditamos no programa e o que é bom jamais será mudado. É lamentável 

senhor do partido do PMDB que detém o Vice Governo do lado da Dilma Rousseff, que não acredita 

em seu partido. Os partidos estão aqui para fazer o que é de bom, mas o que é de ruim será de uma 

forma invalidada, o PSB de uma forma democrática apoiando as mudanças, lutas da educação, da 

saúde, demonstra solidez e está convicto que nós vamos sempre prover de bons trabalhos. Quero 

aproveitar convocar para terça feira Comissão de Infraestrutura para se reunir às quatro horas, terça 

feira da semana que vem, até Vereador Presidente, para tratar sobre esse assunto que é anseio teu 

e daquela comunidade da Boa Vista, Bela Vista e tantos lugares da Chuvisca, parabéns Presidente 

por essa iniciativa, Vereador Alcindo e que uma luta da Comissão de Infraestrutura e também pra 

fazer CEEE vir aqui e prestar informações a comunidade.” E como não havendo mais nenhum 

inscrito a Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a 

Sessão Ordinária do dia 27 de agosto de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara 

Municipal de Vereadores de Chuvisca. 


